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Питання аналітизму вираження значень синтаксичних 
категорій у сучасній синтаксичній науці знайшли втілення в т. зв. 
складених формах членів речення. Звернімо увагу на чинники, які 
зумовлюють аналітизм нерозкладних компонентів у структурі 
речення: 1) інформативна недостатність синсемантичних імен-
ників, які виражають модифікувальні значення (кількісні, класи-
фікаційні, фазисні, партетивні, дистрибутивні, комітативні тощо) 
і формують особливий синтаксичний зв’язок – стійкої позиційної 
зв’язаності; 2) категоріальні властивості граматично незалеж-
ного слова, його приналежність до певної частини мови; 3) оно-
масіологічні характеристики; 4) приналежність до певного семан-
тичного класу слів (автосемантичних чи слів послабленої номі-
нативності). Наприклад, іменники з неозначено-кількісним зна-
ченням (типу низка, вервиця та ін.) потребують обов’язкової спо-
лучуваності з іменниками абсолютивної семантики для забезпе-
чення повноти реалізації референтного значення та завершення 
синтаксичної конструкції (низка подій, вервиця днів тощо). 

Різні типи аналітичних нерозкладних компонентів по-
різному виявляють кореферентні співвідношення в плані синтак-
сичної номінації, що дає змогу диференціювати статус нероз-
кладних (синтаксично і семантично зв’язаних) словосполучень 
іменного типу, які в реченні стають позиційно стійкими, оскільки 
у певній синтаксичній позиції вони виконують синтаксичну 
функцію одного члена речення – підмета, присудка, головного 
члена односкладного речення чи поширювачів об’єктного, 
означального чи обставинного типу. 

Кореферентність аналітичних нерозкладних компонентів 
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засвідчує трансформацію синтаксичних зв’язків у структурі 
речення і утворення складних (трикомпонентних) утворень, в 
яких вільне словосполучення займає позицію одного (залежного) 
компонента, як-от: тихий голос – сміятися тихим голосом 
(// сміятися тихо); говорити тихим голосом (// говорити тихо); 
голосний сміх – сміятися голосним сміхом (// сміятися голосно); 
руса коса – дівчина з русою косою (// русокоса дівчина); високий 
зріст – хлопчина високого зросту (// високий хлопчина) тощо. 

Трансформація синтаксично вільних зв’язків у позиційно 
стійкі відбувається в умовах речення. Прикладом того, як 
синтаксична функція видозмінює характер сполучуваності слова, 
є трансформація факультативної сполучуваності в обов’язкову, 
позиційно стійку у випадку, коли обов’язковим стає означальний 
компонент вільного словосполучення. Наприклад, коли позицію 
підмета і присудка займає те саме слово, референти збігаються: 
Слава цих людей – це Геростратова слава (// слава Геростра-
та). Повтор тієї самої форми називного відмінка у позиції 
присудка підсилює номінативність підмета, а речове значення 
присудка починає виконувати атрибутивний компонент, що й 
виявляють кореферентні співвідношення: // Слава цих людей – 
Геростратова. Порівняймо інші приклади: Сьогоднішній день – 
найкращий день // Сьогоднішній день – найкращий. Праця 
лікаря – надзвичайно відповідальна праця // Праця лікаря – 
надзвичайно відповідальна. 

Основне референційне значення синтаксично неподільних 
словосполучень виражає не стрижневий компонент (граматично 
незалежний), а компонент, що займає синтаксично залежну пози-
цію. Компонент словосполучення, який актуалізує певну ознаку 
референта, (квантитативну (кількісну), розподільну (вибірко-
вості), уточнювальну) і под.), хоч і займає граматично незалежну 
позицію, містить додаткову інформацію у плані номінації. 
Порівняймо: зграя птахів // птахи (їх зграя), кожен з нас // ми 
(кожен), дехто з них // вони (дехто) тощо. 

Структурно-семантична достатність компонента речення 
визначається такими факторами, як абсолютна інформативність 
(номінативність для іменних компонентів), синтаксична завершеність, 
що залежить від синтаксичної сполучуваності слова зі словом.
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